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Fachbuch-Neuerscheinung

BKI BILDKOMMENTAR DIN 276 / DIN 277

Sichere Baukosten-Zuordnung zu über 200 Kostengruppen 

Das Baukosteninformationszentrum Deutscher Architektenkammern (BKI) bietet neben aktuellen Baukosten für Neu- und Altbauten sowie Freianlagen auch praktische Arbeitshilfen zur rechtssicheren Baukostenplanung. Das nach neuer DIN 276 (Ausgabe 11/2006) komplett überarbeitete Fachbuch “BKI BILDKOMMENTAR DIN 276 / DIN 277” versteht sich dabei als wichtiger Baustein in der BKI-Fachbuchreihe “Arbeitshilfen”. 


Im Einführungstext der Neuerscheinung geben die Normaussschussvorsitzenden zur DIN 276 und DIN 277, Hans-Ulrich Ruf und Prof. Ulrich Elwert, wichtige Hinweise zur Anwendung dieser für die Kostenplanung entscheidenden und korrespondierenden Normen. 

Zudem wird die Systematik der neuen DIN 276 (Ausgabe 11/2006)  klar erläutert. Insbesondere wird ausführlich auf die geänderten Kostengruppen im Vergleich zur alten DIN 276 – Ausgabe 1993 eingegangen sowie eine vergleichende Gegenüberstellung neue / alte DIN 276 (Ausgaben 2006/1993) abgebildet.

Der inhaltiche Schwerpunkt des neuen Fachbuches beschäftigt sich mit Baukosten-Zuordnungshilfen zu den DIN 276-Kostengruppen inklusive graphischer Erläuterungen. Die normkonforme Baukostenermittlung verlangt von Architekten und Ingenieuren Fachwissen zu über 200 Kostengruppen. Welche Baukosten gehören in welche Kostengruppe? Häufig stellt sich selbst Fachleuten diese Frage. Dazu bietet der komplett aktualisierte BKI BILDKOMMENTAR DIN 276 / DIN 277 eine wertvolle Hilfestellung. Für eine einfache Kostengruppen-Zuordnung sorgen eindeutige Abgrenzungshinweise zu den Baukosten mit Hinweisen, welche Baukosten in welche Kostengruppe gehören. Gleichzeitig erhalten die Anwender Erläuterungen, welche Baukosten anderen Kostengruppen zugeordnet werden müssen.


Entsprechend der Gliederungssystematik des Fachbuches nach der DIN 276 werden die korrespondierenden Messregeln der DIN 277 für Bauelemente dargestellt. Unterstützend wirken dabei neue zweifarbige Skizzen zur schnellen Orientierung und zur Erläuterung dieser Messregeln. Damit ist für jede Kostengruppe der DIN 276 die anzuwendende Mengenermittlung nach DIN 277 leicht verständlich und übersichtlich dargestellt.
Einen zusätzlichen Praxisnutzen für die Anwender bewirkt die Gegenüberstellung der DIN 276 (Ausgabe 1981) zur DIN 276 (Ausgabe 2006) für die Aufstellung der anrechenbaren Kosten nach HOAI. Der neue BKI BILDKOMMENTAR DIN 276 / DIN 277 bietet zusammenfassend eine wertvolle Arbeitshilfe für die normkonforme Baukostenermittlung nach DIN 276 und DIN 277. Das neue Fachbuch (480 Seiten, Euro 89,-- zzgl. Versandkosten) kann beim BKI kostenlos 3 Wochen zur Ansicht mit Rückgabegarantie angefordert werden.


Weitere Informationen erhalten Sie bei:

BKI – Baukosteninformationszentrum Deutscher Architektenkammern
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